

ÜZEMELTETÉSI TUDOMÁNYOS KONFERENCIA

VESZPRÉM

(2001. SZEPTEMBER)

Az MH Légierő Parancsnokság szervezésében került sor a tudományos konferenciára, melyen elhangzott előadásokat szerkesztett formában adunk közre.

Szerkesztőség

ELŐSZÓ

Németh István¹

Tisztelt Tábornok és Tiszt Urak, Hölgyeim és Uraim!

Tisztelt konferencia!

A Magyar Honvédség 2001. évi feladattervében és a Légierő Parancsnokság éves munkatervében foglaltaknak megfelelően, a mai napra Üzemeltetési Tudományos Konferenciát terveztünk. "A szövetségi kötelezettségekből eredő új technikai kihívások, azok megoldásának lehetőségei, jellemzői, ezen kihívásoknak történő megfelelés és a fejlődés várható irányai" címmel, amelyen tisztelettel köszöntöm:

- Balogh Imre dandártábornokot az MH Légierő Parancsnokság Parancsnok 1. helyettesét;
- A Magyar Honvédség felső szintű szakmai főnökeit;
- Jároscsák Miklós ezredest, a HM Gazdasági Tervező Hivatal, Főigazgató általános helyettesét;

1. Németh István dandártábornok, a MH Légierő Parancsnokság törzsfőnöke, (parancsnokhelyettes).

- A HVK Logisztikai Csoportfőnökség vezető állományát, osztályvezetőit;
- Az MH ÖLTP vezető állományát, osztályvezetőit;
- Helembai László ezredest, a Katonai Légügyi Hivatal igazgatóját;
- A DR Rt. és a HM ARSENAL Elektromechanikai Rt. vezető állományát;
- A haderőnemek szakmai vezető állományát;
- A Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem és a Bolyai János Katonai Műszaki Főiskola tanszékvezetőit, egyetemi tanárait;
- A Légierő Parancsnokság csoportfőnökeit;
- A Légierő Parancsnokság és a csapatok vezető állományát;
- és meghívott vendégeinket.

Mindannyiunk előtt ismert tény, hogy folyik a Magyar Honvédség átalakítása és ebben a folyamatban az egyik fő mozgatóerő a honvédség működésének, logisztikai támogatásának racionalizálása. Az utóbbi években ezzel párhuzamosan megkezdtük a felkészülést a NATO-hoz való integrációra, megteremtettük a NATO-tagság támasztotta minimális követelményrendszernek való megfelelés feltételeit.

A NATO-ba történő felvételünk óta egyre nagyobb nyomás nehezedik a honvédség kijelölt erőire, a honvédség vezető szerveire, a kormányzatra, hogy a megváltozott körülményeknek megfelelően mind teljesebb értékű tagjává váljunk ennek a katonai szövetségnek. Az elvárások nem csak az új szövetséges partnerek felől érkeznek, hanem az ország lakossága is jogszerűen várja el, hogy az egyre növekvő honvédelmi költségvetésből valóban jöjjön létre a védelmi képességek magas szinten tartására irányuló képesség.

A Magyar Honvédség és ezen belül a légierő haderőnem feladatstruktúrája a NATO-hoz történt csatlakozásunk óta alaposan kibővült, mindez a belső tartalékok erős beszűkülése, illetve a haditechnikai eszközök jelentős részének erkölcsi elavulása mellett történt.

A belső tartalékok szűkösségéből, az ország teherbíró képessége által behatárolt (korántsem elégséges) honvédelmi költségvetésből egyenesen következik az üzemeltetési - logisztikai rendszer hatékonysága emelésének szükségessége, racionalizálása, olyan elgondolások kimunkálása, amelyek az alkalmazásorientáltság mellett tovább fejlesztik a tartalékkímélő célrendszert.

A konferencia azt célozza meg, hogy a különböző haditechnikai eszközök (ezen belül elsősorban a légierő alárendeltségébe tartozó csapatok által üzemeltetett technikák) üzemeltetése területén eddig összegyűlt pozitív és negatív tapasztalatokat felszínre hozza, közzé tegye, utat mutatson a jövőbeni tevékenység főbb irányaira, hangsúlyaira. Ebben a munkában szeretnék felhasználni azokat a szellemi kapacitásokat és tapasztalatokat, amelyek a terület művelőinek birtokában vannak.

A konferenciának másik nem titkolt célja, hogy a meghívott - szakértő és érintett - személyi állománnyal közös gondolkodási alapot teremtsünk és mindez - a szervezők szándéka szerint - azért történik, hogy a haditechnikai eszközök üzemeltetésének minden területén továbbgondolást generáljon, és a szervezők remélik, hogy ennek eredménye a hatékonyság kézzel fogható, mérhető növekedése lesz. Természetesen a hatékonyság növeléséhez adott esetben új haditechnikai eszközök beszerzése, rendszerbe állítása is szükséges-, gondolok itt az új vadászrepülőgép tenderre, a KUB légvédelmi rakéták modernizációjára vagy éppen az új 3D-s radarok telepítésére és a NATO "**backbone**" hálózatba való kapcsolására. Ugyanakkor szükség van az üzemeltetés logisztikai hátterének az újragondolására is, mivel csak így lehet a feladatokat sikeresen megoldani, illetve megszüntethetők az igen költséges párhuzamosságok, illetve az egyes eszközök alul vagy túlbiztosítottsága.

Most pedig engedjenek meg néhány szót a konferencia lefolyásának rendjéről, a programról:

Technikai és célszerűségi okokból az elnökségi helyeket üresen hagytuk, így minden résztvevőnek egyaránt megfigyelhető lesz a kivetített anyag is. A konferencián - melynek tervezett napirendje Önök előtt van - először indító előadást, majd referátumokat és specifikus területeket érintő előadásokat javaslok meghallgatni. A konferencia második részében a hozzászólásokra, az esetleges vitára, kérdésfeltevésre lesz idő biztosítva. Kérem az előadókat, hogy előadásaikat lehetőleg a megadott időkeretek között tartsák meg.

Kérem, hogy hozzászólási szándékukat a konferencia adminisztrációjának jelezzék.

Még egyszer tisztelettel köszöntöm a konferencia minden résztvevőjét és eredményes munkát kívánok.

A konferenciát a továbbiakban Dr. Vasvári Tibor alezredes úr, a Légierő Parancsnokság Logisztikai Főnökség kiemelt koordinációs fő-tisztje (főnökhelyettes) celebrálja.